



秋天来了， 小不点容易得啥病?

秋天来了，父母们要注意了，这是个疾病多发的季节。南京儿童医院专家告诉记者，咳嗽哮喘、腹泻、感冒以及咬伤是最为常见的四种疾病，目前在医院里，这些患儿都有明显增多的趋势。

预防腹泻宝宝饮食要简单

南京市儿童医院呼吸科田曼副主任医师告诉记者，目前哮喘的孩子明显增多。由于有哮喘病史的人对大气的温度、湿度等变化极为敏感，极易诱发支气管哮喘。加上秋季又是落叶草枯时节，食物和空气中的致敏物质大量增加，哮喘发病率随之明显上升。过敏体质的小儿特别要警惕。最常见的当然就是尘螨过敏，有80%的患儿是属于这一类。

除了哮喘，慢性咳嗽也是常见病。田曼告诉记者，如果家长看到孩子长期咳嗽，而抗生素等输液治疗对其又没有任何效果，就要到专业医院找医生，千万不能拖，否则长期咳嗽，会影响孩子的肺部发育。

拒绝感冒关键靠预防

近两天，南京的昼夜温差有时能达到10℃，感冒患儿剧增。南京儿童医院专家告诉记者，感冒主要靠预防，天气由暖变冷，不要急着给孩子添加衣服，因为加上后就不好减掉了，只能是越加越多。

最好的办法是：您与孩子穿一样厚薄的衣服，掌握“春捂秋冻”原则，再根据当天的天气预报、气温变化、您自己的感觉，有计划地给孩子增减衣服。有些父母，惟恐孩子冻着，天气一凉，就不让出屋。孩子呼吸道长期不接受外界空气的刺激，得不到耐寒锻炼，一遇到冷刺激或者接触了感冒病人后，因对病原菌抵抗力差，就很容易患病。所以家长最好带着孩子经常到户外呼吸一下新鲜空气。

通讯员 季宝轶 快报记者 刘峻



181号点点宝宝：郭姝含，12个月，网友姝含提供



对付宝宝便秘，米汤是个宝

网友:rae0729

宝宝6个月后母乳就不太够了，只能辅助奶粉混合喂养。可是自从吃了奶粉后，本来一天一次的大便变成了3天一次，每次宝宝“嗯，嗯……”用力的时候，总是涨得小脸通红，看到宝宝难受的样子，真是心疼啊！看到别的妈妈用肥皂条，用开塞露，临时是很有效，不过这么长久下去也不是办法，会形成依赖性的。后来妈妈打电话告诉我煮点米汤给宝宝喝。喝过几次后，还真行，宝宝臭臭的便便又变回长条软的了。米汤真是个好东西，帮了我的大忙了！

中医治疗宝宝流鼻涕

网友:白羽提供

前几天宝宝感冒了，一直流鼻涕，给她擦鼻涕的时候尽管很小心，可是她还是一直哭。因为一直擦，小鼻子红红的，和小白兔一样了。后来婆婆告诉我给宝宝推拿可以不让她流鼻涕。我试了一下，还真管用。方法是让小儿平躺，用指腹从她的眉心向头顶方向推，100下左右，基本上两个小时是不流鼻涕了，等下次流的时候再重复推。

脐带护理

网友:skylinli

很多宝宝的肚脐都发生过发炎现象，或者脱落不完整不漂亮，等等。那我只能归结于护理不好！在医院时，每天洗澡医生都会用脐带粉的。所以出院回家时，请记得开一瓶带回家，几块钱而已。准备75%酒精一瓶，棉签若干，医用纱布、胶带齐备。每天洗澡后，提起绑带的线头，拿酒精从内到外打圈消毒，记得从内到外，不能回去，否则容易造成污染。反复几次，直到看起来很干净没有血污，然后撒上脐带粉，用纱布包好。不要着急拉扯，直至最后非常完整地脱落。还可以继续拿创可贴再撒点脐带粉贴几天，每天一换。

宝宝不吃奶瓶的解决方法

网友:churess

出生后一直母乳喂养，导致宝宝抗拒奶瓶。直到5个多月奶不够吃了，宝宝一直含着奶头不肯放，用奶瓶喂奶粉又嗷嗷大哭！几乎每天都兑一小瓶奶粉给她吃，以为慢慢她就接受了，可是大半个月都还是无效，只能添加米糊之类！后来有一天把奶瓶孔弄大了一号，再抹了一些奶在奶嘴上，加上宝宝又饿了几个小时，一下就吃掉60毫升，好高兴！接下来两天每次吃前都在奶嘴上抹入奶，之后不抹也乖乖地吃了，真是解决了宝宝吃的问题了！



妈咪词典

初乳：指在产后1周左右的时间内所分泌出来的带黄色的母乳。这里面富含婴儿必需的营养素，以及保护还没有抵抗力的宝宝的免疫物质。

袋鼠护理：这是一种将进入新生儿中心的亲生婴儿抱在母亲赤裸的胸口上的一种会面方式，尝试以此促进母儿间的情分。此法不仅仅针对因病进入中心的孩子。作为在预产期左右分娩的健康孩子，也可尝试。对母亲而言，巩固加深与孩子的联系也是有益的。此外，分娩后立即把新生儿放在母亲的怀中，使孩子自然地去吮吸母亲的乳头，这种方法已在很多医院实施了。

产后忧郁症：因为生产引起的激素的激变，导致有的妈妈在产后容易落泪，有的感到心情焦躁，并且也会对今后怎么教育孩子而感到不安，心理一直处于忧郁状态。激素会在产后1-2周恢复到怀孕前的状态，精神上也会开始平静下来。



多管齐下歼灭红屁屁

哪些胎记 可能预示疾病？

有些刚出生的宝宝身上会有特别的记号，俗称“胎记”，外表看就是皮肤色素异常斑，只要不影响容貌，年轻的爸爸妈妈可能就不太注意，不过，从医学角度看，有些胎记却是令人担忧的疾病迹象。有些胎记的孩子往往伴有神经系统的疾病，比如容易惊厥、存在智力障碍、运动障碍，等等。

暗红色斑(葡萄酒色斑)：婴儿刚出生时，这种红斑是桃红色的，随着年龄的增长，它的颜色会越来越深，变成淡紫色。多出现在面部和颈部，且面积比较大，暗红色斑由毛细血管扩张引发，多数会变得越来越大，如果长在眼睑上会增加患青光眼的风险，需要进行治疗。

咖啡牛奶斑：它的颜色就像是咖啡里加了牛奶，呈棕褐色。这种胎记多为椭圆形，多出现在躯干、臀部和腿部。它会随着年龄增长而逐渐变大、颜色变深，一般不会带来健康问题。如果同时出现好几个比硬币还大的胎记，很可能与神经纤维瘤有关，要马上咨询医生。

先天性痣：约1%的新生儿会长这种痣。它的形状不规则，小的直径为2毫米左右，大的则可侵犯整个背部、颈部或整个肢体。这类痣有可能发展为皮肤癌，如果面积较大就应该进行治疗。

草莓样血管瘤(毛细血管瘤)：这种胎记通常出现在脸部、头皮、背部或胸部，多为红色或紫色。草莓样血管瘤通常在出生后数周形成，可能不凸出于皮肤，也可能是稍稍高出皮肤的草莓状柔软肿块，一般对健康没有影响。如果有增大的趋势则应及时治疗。

海绵状血管瘤：它就像充满了血的浅蓝色海绵组织。通常出现在头部或颈部的皮下，如果长得比较深，上面覆盖的皮肤看起来就没什么异样，有些在青春期前会消失。如有增大应及时治疗。

橙红色斑(鲑鱼红斑)：约1/3新生儿会出现这种胎记。这是一种小的、淡红色的斑块，通常平铺在皮肤上。多出现在后脖颈上、两眼之间、前额以及眼睑上。随着孩子成长，多数会逐渐消失。

郑丹

1号“屁”宝宝

网友:姚姚

症状：我的宝宝还在月子里，才十七天，天天都是婆婆在打理他的屁屁。婆婆对于卫生不是太讲究，今天发现他红屁屁了，很严重，都起疹子了，怎么办啊？

[网友支招]

白饭鱼：用屁屁乐，超有用的。我刚出月子，我家小子没用屁屁乐前用了超多的药，茶油也用过，都没用，屁屁乐一用，两天就好了，不过屁屁也要晒晒太阳哦！

eye1205：我家宝贝是敏感肤质，皮肤很薄很容易感染，没有出月子就红屁屁了。后天每天给她换十几张尿不湿还是红，去医院看了医生开了鞣酸，回来用了没几天又发了。为此我们勤换尿不湿，谁知道越来越厉害，之后又去了医院，一位老医生看了说已经转为湿疹了。老医生教了个办法，每次为宝宝换尿不湿的时候，洗完屁股后用电吹风把屁股吹干，然后穿尿不湿，这样就不会红屁屁了。红屁屁时越洗越红，一定要用热的风吹干，什么都不要涂抹，涂抹了东西其实没有什么好的，所有东西都是有刺激的，我们回家试了试，真的很有用。

敏敏：煮一小锅浓茶，待水温后给宝宝泡洗就好了，严重的把煮过的茶叶捣碎敷在患处就好。立竿见影，见效很快哦！

2号“屁”宝宝

网友:nana妞

症状：传说中的红屁屁来了，还有点小破皮的样子，好心疼。宝宝倒是不以为意，洗屁屁、擦屁屁都不哭的，我这个当妈的不好意思啊！要是我皮肤破了皮沾水了得多痛啊！为了预防红屁屁，我给他用日本花王，每次大便都给他洗干净晾干上屁屁膏的呀！

[网友支招]

TYQX:鞣酸软膏、屁屁乐等都是有激

素的，最好不要用，去中药房买纯的松花粉（不是松花爽身粉，里面有滑石粉的），每次换尿片时，用水洗干净小屁屁，晾干，扑一点松花粉，再包上纸尿片即可。松花粉很便宜的，十块钱多一点，一包50g能用一个月。

Izh001212:我家用麻油，效果很好。每次换好尿布擦点麻油，好像比用鞣酸软膏见效更快。

妈妈须知的五条预防措施

经常更换尿布

及时更换已污染的尿布，能让宝宝的小屁屁清爽、干燥。此外，宝宝睡醒后通常会尿尿，仔细观察尿布是否湿了，及时为宝宝把一次尿，便可少洗一次尿布。

让屁股透透气

白天尽可能少用尿布，使宝宝多些光屁股的时间，也可在换尿布之际和宝宝玩个小游戏，顺便把宝宝的屁股晾一晾。

勤洗澡

为宝宝洗屁股是一件极为细致的事情，它是臀部护理的重要环节。建议年轻妈妈在宝宝每次小便之后立刻换尿布，大便之后立即用清水冲洗。新生儿室温以24℃—28℃为宜，水温控制在38℃—40℃，重点清洁小屁股及皮肤的皱褶处。清洁干净之后可让宝宝的小屁屁晾一会儿，再涂些防疹膏或润肤露等，以防“红屁股”的发生。

别穿得太多

虽然保暖很重要，但也不要让宝宝穿得过多，穿得太多容易使体温太高而出汗。整天包着的，也应选择能保持干爽透气并且容易观察宝宝大小便的。如果是用传统的尿布，也要确定使用前是全干的。

尿裤别包得太紧

不要为防侧漏而使用那些橡皮筋很紧的尿裤，将宝宝的屁股紧紧包裹起来，这样不仅会影响局部的血液循环，也容易引起“红屁股”。

汤妃